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《模拟电子线路B》期末试卷B卷
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一、选择填空题（25分，每空1分）
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1.在本征半导体中，空穴浓度   C  电子浓度；在N型半导体中，空穴浓度         (((B(((电子浓度。
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A、大于，
B、小于，
C、等于 ，
D、不确定
2.题图所示电路加有正弦输入电压。当
[image: image1.wmf]b

R

逐渐减小时，输出电压顶部开始出现削平失真，说明该放大电路使用的是__B_（A、NPN，B、PNP）型晶体管，此时若保持
[image: image2.wmf]b

R

不变，则_B_（A、增大，B、减小）
[image: image3.wmf]c

R

可使失真减小。
3.在差分放大电路中，共模抑制比KCMR越小，电路__C__；
A、放大倍数越不稳定

B、输入信号中差模成分越小
C、抑制温漂能力越弱

D、交流放大倍数越小

4. 电路如题图所示，
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，当直流电源电压V增大时，二极管VD的动态电阻
[image: image5.wmf]d
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将  B  。  A、增大，
B、减小，
C、保持不变
5. 在题图所示电路中，当输入一个正弦电压后，输出电压出现底部削平失真，说明管子进入了   A   区（A、截止， B、可变电阻）；为减小失真的程度，应该  D    。（C、增大Rs，D、减小Rs，E、增大Rg ，F、减小Rg）

6. 在题图所示电路中，若保持
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U

不变，将
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减小一半，这时
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将   C   。 

A、明显增大，
B、明显减小，
C、变化不大
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7. 桥式（文氏桥）RC正弦波振荡电路由RC串并联选频网络和__C_（A、放大电路，B、反相比例运算，C、同相比例运算）两部分电路组成，且电路应满足 C  （A、φA=(180o，φF=+180o，B、φA=+180o，φF=+180o，C、φA=0o，φF=0o）。
8.晶体管工作在放大区时，发射结  A  、集电结  B   ，流过发射结的主要为  E   。

 A、正向偏置  B、反向偏置  C、零偏置  D、扩散电流
 E、漂移电流 
9.负反馈放大电路最容易引起自激振荡的情况是__C__。
A、闭环放大倍数

大，

B、开环放大倍数A大
C、环路放大倍数AF大，

D、反馈系数F大 

10. 某放大电路传输函数
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，则两级级联后所得放大电路的中频增益
AuI =  120  dB，上限角频率
[image: image11.wmf]H

w

为  105   rad/s、该频率点处的增益为  114  dB。
11.在阻容耦合放大电路中，电路的上限截止频率主要取决于  B  ，下限截止频率取决于  A   。
A、耦合电容， B、晶体管的极间电容， C、晶体管非线性特性
12.在两级放大电路中，当计算第一级电路的电压放大倍数
[image: image12.wmf]1

u

A

&

时，应把第二级电路的  输入电阻Ri2     作为第一级的负载，而在计算第二级放大倍数
[image: image13.wmf]2
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时，应把第一级的 输出电阻Ro1    作为第二级的信号源内阻，这时两级放大电路的电压放大倍数
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13.迟滞比较器是引入了    A   （A、正反馈，B、负反馈）的电压比较器，由于“回差”的存在，  B   （A、降低，B、提高）了比较器的抗干扰能力。
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二、（10分）图1所示为场效应管放大电路和恒流区转移特性。场效应管跨导gm=1.73ms，rds可视为无穷大，电容对交流信号可视为短路。要求：

（1）图解法确定静态工作点IDQ，UGSQ。
（2）求电压放大倍数
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、输入电阻
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、输出电阻
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解：（1）作负载线
uGS= (iDRs
得iD=3mA，uGSQ= (1V
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	得 分

	


三、（8分）受音频信号uΩ(t) =3sin (2π×104)t调制的某调频波的数学表达式为u(t) =10cos[2π×108t+6cos(2π×104)t]（V）。试求：此调频波的调制频率F、有效频带宽度BW、载频fc、调制指数mf。
解：调制频率：F=10KHz

有效带宽：BW =2(mf +1)F =2×(6+1)×104 = 120kHz 

载频：
  fc = 108 MHz = 100MHz

调制指数：mf = 6
	得 分
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四、（6分）图2所示电路中，输入电压

为正弦波，运算放大器为理想运放，三极管的饱和压降
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和能量效率
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解：
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	得 分

	


五、(10分) 反馈放大电路如图3所示，试回答：

 (1)引入了反馈后，该电路的输入、输出电阻如何变化？
(2)在深负反馈条件下，闭环增益Auf =？
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解：（1）90k(和1k(引入交流电压串联负反馈，
60k(和4k(引入直流电流并联负反馈，
Ri和Ro取决于交流负反馈：Ri(和Ro(。
（2）在深反馈条件下：
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六、(10分) 图4所示的A1、A2为理想的集成运放。要求：
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(1)求电路输出表达式
(2)分析电路功能
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解：（1）
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（2）双运放减法运算电路
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七、(12分) 电路如图5所示。已知
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，各晶体管的特性相同，UBE=0.6V。试求：
（1）
[image: image26.wmf]2

V

的静态工作点ICQ2，UCEQ2；

（2）差模电压放大倍数
[image: image27.wmf]udoi

AUU

=

。
（3）差模输入电阻Rid；
（4）共模抑制比KCMR。
[image: image47.wmf]R

u

i

u

o

R

2

3

R

1

R

4

5

K

10

K

E

W 

= 

±

6

V

U

REF

Ω

Ω

[image: image48.wmf]R

g

C

1

C

2  

R

d

+

V

DD

R

s

C

s

R

L

10

k

W

1

M

W

(+

30

V

)

u

i

u

o

330

W

8

.

2

k

W

0

u

GS

V

i

D

mA

2

3

5

1

4

2

1

3

4

Q


[image: image28.wmf]0

4

15

13

2

3

152

57

3

1

1

2

65

7

735

0

2

47

1

1

1

1

1

1

1

1

2

2

3

2

3

=

W

=

+

=

-

=

+

-

=

W

=

+

=

+

+

=

=

-

=

=

=

=

-

-

=

¢

CMR

be

B

id

be

B

c

ud

EQ

T

e

b

b

be

CQ

CC

CEQ

C

CQ

r

BE

EE

CC

C

K

k

r

R

R

r

R

R

A

k

I

U

r

r

r

V

I

U

U

mA

I

I

mA

R

U

U

U

I

）

（

）

（

，

）

（

，

）

（

.

)

(

.

)

(

)

(

.

.

/

.

b

b

b

[image: image49.wmf]91

1

90

1

1

u

f

o

i

o

f

=

W

W

+

W

=

=

»

=

k

k

k

F

U

U

U

U

A

u


	得 分

	


八、（7分）试分析题图所示振荡器电路。

（1）属于  A   （A、电容、B、电感）

三点式振荡器；

（2）写出振荡频率(o的表达式。
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解：
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九、(12分)电压比较器如图7所示。
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运放电源电压(12V，UREF=3V，输入电压ui(t)=5sin(t如图所示。若忽略R4的影响，试求：门限电压、传输特性和输出电压波形。
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